

# 每年投入1000万 丰富洛阳“菜篮子”

## ■发展特色蔬菜和设施蔬菜 ■实施“沃土工程”改造老菜田 ■逐步推广蔬菜产品网上交易

□记者 赵志伟 通讯员 李晓建

这几天,洛阳一度大涨的菜价首次有了回落。与此同时,一个利好消息也从市政府有关部门传出:从2010年开始,我市开始实施新一轮6年“菜篮子”基地建设工程,每年动用价格调节基金1000万元,在城市区及相关县周边新发展蔬菜基地,同步改造老蔬菜基地,让洛阳的老百姓一年四季都能吃上新鲜蔬菜。

### 确保蔬菜常年均衡生产

近年来,我市不断加大蔬菜基地建设力度,有效缓解了蔬菜市场供需矛盾。

但是,由于我市单品种、季节性蔬菜面积较大,常年均衡生产面积小,特别是市供蔬菜基地面积严重不足,供应缺口较大,达不到大中城市人均蔬菜最低消费标准。另外,随着洛阳新区拓展区建设的实施,我市近郊蔬菜基地面积大幅减少,蔬菜供需矛盾日益突出。

为保证我市城乡蔬菜市场常年均衡供应,稳定蔬菜价格,优化农业产业结构,促进农业增效、农民增收,我市决定从今年起启动新一轮6年“菜篮子”基地建设工程。

### “五带二十区”构筑“洛阳菜篮子”

据了解,自2010年起,按每年

## 蔬菜“五带二十区”工程

- 1.连霍高速北以孟津县送庄镇为中心向东辐射平乐镇、会盟镇,向西辐射朝阳镇、常袋乡建设高效设施蔬菜产业带3万亩;
- 2.沿洛宜高速(待建)以宜阳县寻村镇为中心向东辐射丰李镇和高新区辛店镇,向西辐射柳泉镇、韩城镇和莲庄乡建设反季节特色蔬菜产业带2万亩;
- 3.沿洛栾快速通道两侧以伊川县鸣皋镇为中心向北辐射平等乡、水寨镇和彭婆镇,向南辐射酒乡乡和嵩县田湖镇建设以塑料大棚为主的设施蔬菜产业带1万亩;
- 4.沿207国道以偃师市大口乡为中心辐射高龙镇和翟镇镇(207国道以东)建设设施蔬菜产业带1万亩;
- 5.沿洛南高速以汝阳县陶营乡为中心辐射内埠乡建设设施蔬菜产业带1万亩。

新发展1万亩目标推进,到2015年,我市要完成6万亩蔬菜基地建设任务,使市供菜田面积达到9.3万亩,人均0.04亩,达到国家大中城市人均190公斤蔬菜的标准;从2010年到2012年,还要完成近郊1.5万亩老蔬菜基地的升级改造任务。

围绕城区居民蔬菜供应,我市将重点发展特色蔬菜和设施蔬菜(设施蔬菜指通过人工技术、设施改变蔬菜生长季节、环境种植出的蔬菜,包括大棚蔬菜、无土种植蔬菜等)等产业基地,强力推进“五带二十区”工程。

同时,在5个设施蔬菜产业带间隙及城市周边兼顾大路菜发展。有关县(市)还将选择气候适宜、交

通便利、水利条件好、土壤肥沃的地区集中发展露地蔬菜和单品蔬菜基地,扩大种植规模,搞好季节性品种和数量的补充供应。

### 实施“沃土工程”改造老菜田

洛阳近郊老蔬菜基地是城市蔬菜供给的重要保障。今年起,我市农业部门将为其优先安排“沃土工程”项目,通过开展配方施肥、改良菜田土壤、减轻土壤污染,加强老蔬菜基地的基础设施建设。重点对洛阳新区规划区内拟保留的老蔬菜基地和食用菌基地,包括孟津、伊川、宜阳和吉利区等现有市级蔬菜生产基地基础设施进行升

级改造。

### 大力扶持蔬菜基地规模化经营

规模化经营对于保证蔬菜基地长期、健康发展至关重要。我市将努力提高菜农的组织化程度,积极发展蔬菜专业合作社,大力扶持公司化运作的蔬菜基地建设,并适当奖励规模经营的蔬菜种植大户和龙头企业。

与此同时,我市还将积极支持龙头企业和蔬菜专业机构建设科技示范基地,组建机制灵活的蔬菜产业研发中心,建设引种、试种、育种和营销一体化体系,推进全市蔬菜栽培技术和品种不断更新,解决一家一户的种苗问题。

未来的菜农要达到“三掌握”,即掌握蔬菜生产的基本知识,掌握反季节蔬菜生产的基本技能,掌握无公害蔬菜生产的基本操作规程。

### 逐步推广蔬菜产品网上交易

我市将积极引导各类专业经济组织和种植大户参与市场建设,形成市、县、乡(镇)和主要产业区四级市场体系,加大蔬菜经纪人和产销大户培育力度。通过中介组织将一家一户的小生产与大市场连接起来,实现蔬菜产品专业化、规模化和集约化流通,逐步推广蔬菜产品网上交易。

## 4000余名民警上路巡逻

### 我市警方启动“迎新春、保平安、大巡防”专项行动

□记者 李江涛 通讯员 李伟东

本报讯 昨晚,全市公安机关“迎新春、保平安、大巡防”专项行动全面启动,4000多名民警和200多名武警官兵走上街头,开展徒步和机动巡逻。

专项行动期间,警方将重点安排徒步巡逻和便衣巡逻。各公安分局的巡逻车将加强对辖区街面及重点单位、娱乐场所的治安防范,加强对可疑人员、物品、车辆的盘查。市巡警支队和各县(市)区公安机关将组织便衣巡逻力量,分别在车站、公交线路、大型商场和集贸市场等公共场所布控巡逻。

市公安局有关负责人介绍,专项行动旨在进一步强化社会面控制,密织防控网络,挤压犯罪空间,全力加强社会面网格化巡逻防控工作,确保全市治安大局持续平稳。

此外,专项行动期间,市公安局要求全市公安机关所有警车(包括不承担巡逻任务的车辆)夜间上路行驶时,必须打开警灯。此次专项行动将持续到2月14日。

越来越理性的消费和百货业竞争的日益加剧,提升了领袖品牌在百货业运营中的地位。在我市新一轮百货业竞争中,商家对于商品品牌的关注度远远高于对销售服务和卖场环境的关注。中州中路王城大道口新近开业的新银泰购物中心就是参与新一轮商品品牌竞争的典型代表。

# 新银泰：带动百货业品牌升级

或许你在外地出差时曾穿过经济舱,对每小时的颠簸感到厌烦,或许你正在非特拉慕的某款女鞋已穿了很久,或许你正为老公挑一款新年皮男鞋,或许...如今,在新银泰购物中心,这些在大城市叫好的品牌均已悉数亮相。你不用出远门就可享受顶级品牌服务!

### 国内外一线品牌亮相新银泰

“终于不用山重水复疑无路,柳暗花明又一村了。新银泰一帮DHC上专柜了!”女网友发帖的尖叫声让我对新银泰的改造更加期待。准备亲自验证一下业界关于“新银泰的品牌升级”的传闻。

新银泰与世时尚装修风格给人的第一印象还不错。新银泰的DHC化妆品专柜后侧的化妆品专柜前,确实让人惊艳了几分钟。意大利的圣罗兰、LV、LV、LV以及法国AIGLE等品牌专柜展示着最新季的新款产品,大多都是首次亮相洛阳。女装楼层除欧歌、歌力思、红人、名创优品、杰西、淑女屋、千姿、PSPRIT等品牌外,我还看到了不少洛阳从未有过的品牌,如路易莎、美、艾琳维亚、卡文、TYT、安特奈丝等。新银泰每个楼层都有一些新鲜亮点,如品牌、女装楼的卡卡道、卡卡道、卡卡道、卡卡道、卡卡道;五楼除了耐克、阿迪、彪马、卡卡、李宁等国内外运动品牌一应俱全外,更有卡卡道卡卡道卡卡道卡卡道。另外,据笔者了解,此次新银泰的所有品牌大多是一流的



品牌云集的背后

“主要靠占有的文化积淀和经营带来的商业发展前景对它们的吸引力太大,碰巧与我们新银泰的高端定位和吻合,才让它们落户于此的。”但至刚刚开业不久,我们还有许多不完善的地方。”一向爱穿时尚的总经理三姐以熟练的话语不多,但穿着多年的时尚服饰让我深知这些品牌绝非易事。

“那将开市的ck品牌从开始接洽到开业上柜长达半年时间,但有一个特别,就是我们新银泰只用了不到半年时间。”“华斯度的专柜设计到开业全是在香港完成的,精湛的工艺在一

个月培训期之后,还要接受来自上海的成功店长长达半年于柜下的言传身教。因此,即便新银泰刚开业,你在走进新银泰的专柜购物时所享受到的服务也是一个成熟百货的顶级服务。”

### 新银泰打响百货业品牌升级战

一个全新的百货业极力符合本地区的消费需求才能赢得消费者的认可,同时,一个全新的百货业的开业也能够给本地消费者全新的购物体验,提升本地的时尚生活水平。

新银泰扎根我市核心商圈,“新银泰”的经营理念决定了其定位百货的定。每次推出新品时时间的选择都显示其显示其国内外的品牌,充分显示出新银泰对商品品牌的关注度。同时,新银泰也吹响了我国百货业品牌竞争战役的号角。一些值得关注的品牌,成了众多百货业商家的争夺对象。

“并不是所有人都能接受这些品牌,但每一个好的品牌都附带着大量已经认可其品牌品质的忠实消费群体。”业内人士关于新银泰精品百货的定位分析让新银泰的开业之处,其

吸引了中高端品牌,就相当于一吸引了大批的中高端消费群体。

“如果顶级的品牌能把已成熟的消费者吸引过来或成为忠实的顾客的话,那么新一轮品牌竞争也将让你直接面对一天一轮的竞争和挑战而出,就必须要有足够的品牌能力和独特的经营手段。”资深百货业人士的新银泰管理层早已将这些话分析透彻,对于新银泰的开业充满信心。

作为洛阳普通消费者,我们期待品牌竞争的早日开始,这不仅可以让我们不用去大城市就可以直接面对顶级的品牌商品,我们更期待随着品牌竞争的早日开始,使我们可以直接享受商家更多的超值服务,我们期待更多的竞争可以让我们得到更多的实惠,让我们可以更充分地享受做“上帝”的感觉!

(李宇辉)

